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Leader dans l’emballage ménager, 
le groupe SPHERE a 2 objectifs pour cette étude…

Augmenter sa notoriété, notamment pour ses sacs biodégradables 
et compostables

Attirer l’attention des collectivités en amont des municipales 
sur le sujet de la collecte des biodéchets



METHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon représentatif de 3003 Français de 18 ans.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview), d’une durée de 10 minutes en moyenne, via notre panel et celui de Bilendi.

Les interviews ont été réalisées du 27 janvier au 3 février 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude à 95%: 0,8 à 1,8
points au plus pour un échantillon de 3000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour LJ COM » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

questionnaire



LES RÉSULTATS
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Pour les ¾ des Français, les biodéchets regroupent à la fois les déchets alimentaires 
de cuisine et les déchets de jardin

9%

6%

76%

9%

Des déchets alimentaires de cuisine

Des déchets de jardin

Les deux

Vous ne savez pas

RS11. Selon vous, les biodéchets c'est...
Base : ensemble (3003)

Les répondants ont ensuite eu la définition des biodéchets suivante : « Les biodéchets sont constitués des déchets alimentaires 
de cuisine et des autres déchets naturels biodégradables (déchets de jardin). »

18-24 ans: 17%
Appartement: 11%

18-24 ans: 10%

50-64 ans: 81% / 65 ans et +: 81%
CSP +: 80%
Zone rurale: 80%
Maison: 79%

Femme: 11%
25-34 ans: 12%
CSP -: 11%
Appartement: 12%



01 Les collectivités et la 
collecte des biodéchets
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4 Français sur 10 ont conscience que la part de déchets organiques représente 32% 
de leur poubelle, alors qu’1/3 des Français ne l’évalue qu’à moins de 10%

60 % de la poubelle

32 % de la poubelle

Moins de 10% de la poubelle

28%

40%

32%

                            
                     

Les biodéchets représentent 1/3 de nos poubelles. 
La dernière campagne nationale de caractérisation des ordures coordonnée par l’ADEME, évalue la part 
des déchets putrescibles (biodéchets à l’exception des déchets en cellulose) à 32 % du poids des ordures 

ménagères résiduelles (c’est-à-dire sans compter les déchets recyclables). 

A1. A votre avis, quelle est la part de déchets organiques dans votre poubelle ?
Base : ensemble (3003)

18-24 ans: 38%
Inactifs: 30%
Appartement: 31%

25-34 ans: 51%
CSP -: 45%
Appartement: 45%

50-64 ans: 40% / 65 ans et +: 37%
Zone rurale: 45%

Maison: 38%
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Une proportion équivalente de Français qui trient leurs biodéchets que de Français 
qui ne le font pas (surtout dans les grandes villes/en appartement)

42%

31%

13%

14%

Poubelle des ordures ménagères, sans tri 
spécifique

Poubelle individuelle, spécifiquement dédiée à la 
collecte des biodéchets

Poubelle collective, spécifiquement dédiée à la 
collecte des biodéchets

Autre

A2. Dans quelle poubelle mettez-vous principalement vos biodéchets ?
Base : ensemble (3003)

Poubelle dédiée à la collecte 

des biodéchets : 44%

Maison: 47%

18-24 ans: 49% / 25-34 ans: 48%
CSP -: 46%
Agglo. 100K hab+: 47% 
Appartement: 57%

dans un composteur, 
dans le jardin, je les 

donne aux animaux, etc.



13pour Etude sur le compostage – Rapport national

6 répondants sur 10 déclarent que le ramassage séparé des biodéchets n’est pas 
une pratique courante au sein de leur commune

Oui

Non

Ne sait pas

                   
                     

22%

60%

18%

A3. Votre commune ramasse-t-elle séparément les biodéchets ?
Base : ensemble (3003)

65 ans et +: 27%
Inactifs: 24%
Maison: 24%

35-49 ans: 64% / 50-64 ans: 63%
CSP +: 65%
Zone rurale: 73%
Maison: 64%

Femme: 20%
18-24 ans: 32% / 25-34 ans: 27%

CSP -: 20%
Appartement: 27%
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Lorsqu’il a lieu, le ramassage par la commune se fait le plus souvent de façon 
hebdomadaire

A4. A quelle fréquence vos biodéchets sont-ils ramassés ?
Base : la commune ramasse séparément les biodéchets (665)

23%

54%

12% 11%

Deux fois par
semaine

Une fois par
semaine

Une fois toutes
les deux

semaines

Ne sait pas

Femme: 15%
Appartement: 19%

65 ans et +: 17%
Zone rurale: 22%
2K-20K hab.: 20%
Maison: 16%

Appartement: 33% Maison: 59%
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Mais la moitié des Français dont les biodéchets sont ramassés ne savent pas ce 
qu’ils deviennent

39%

15%

52%

Pour faire du compost

Pour produire du biogaz

Ne sait pas

A5. Savez-vous si vos biodéchets sont valorisés… ?
Base : la commune ramasse séparément les biodéchets (665)

25-34 ans: 24% /35-49 ans: 22%
CSP +: 21%

65 ans et +: 59%
Inactifs: 58%

20K-100K hab.: 54%



16pour Etude sur le compostage – Rapport national

7 Français sur 10 dont la commune ne ramasse pas les biodéchets souhaiteraient la 
mise en place de cette collecte, en particulier au sein des grandes villes

Souhaitent la mise en place de la collecte 
de biodéchets pour leur commune

69%

A8. Selon vous, votre commune doit-elle mettre en place la collecte des biodéchets ?
Base : la commune ne ramasse pas séparément les biodéchets (1799)

Femme: 73%
18-24 ans: 85% / 25-34 ans: 79%
Agglo 100K+: 75% 
Appartement: 78%
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Le composteur est le matériel le plus souvent mis à disposition des particuliers par 
les communes

24%

8%

5%

5%

4%

44%

16%

Un composteur

Des sacs biodégradables et compostables

Des sacs papier

Un bio-Seau

Autre

Rien

Ne sait pas

A6. Quel matériel votre commune met-elle à disposition des particuliers…
Base : ensemble (3003)

Homme: 7%
18-24 ans: 12% / 25-34 ans: 9%

Femme: 18%
18-24 ans: 27% / 25-34 ans: 25%
CSP -: 49%
Appartement: 25%

18-24 ans: 15%

50-64 ans: 48%
Appartement: 47%
Zone rurale: 53% 

65 ans et +: 29%
CSP +: 27%
2K-20K hab.: 32%
Maison: 31%

CSP +: 8%

Un conteneur, une benne, une 
poubelle, une déchetterie, des 

poules, etc. 
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Mais également le plus convoité, surtout à la campagne et pour les personnes qui 
habitent en maison, quand la commune ne met rien à disposition

43%

35%

16%

29%

Un composteur

Des sacs bioplastiques compostables

Un bio-seau

Pas d'avis

A7. Aimeriez-vous que votre commune mette à disposition…?
Base : la commune ne met à rien à disposition (1324)

18-24 ans: 58%
CSP -: 47%
Zone rurale: 49%
Maison: 46%

25-34 ans: 22%
CSP -: 20%

Agglo 100K +: 41%
Appartement: 40%



02 Les Français et la pratique 
du compostage à domicile
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Plus de 4 Français sur 10 déclarent pratiquer le compostage, logiquement plus 
présent chez les personnes habitant en maison, à la campagne ou dans les 
petites villes

44%

56%

OuiNon

                          
                     

B1. Pratiquez-vous le compostage chez vous ?
Base : ensemble (3003)

50-64 ans: 50% / 65 ans et +: 47%
CSP +: 47%
Zone rurale: 67% / 2K-20K hab.: 56%
Maison: 61%



21pour Etude sur le compostage – Rapport national

47%

35%

15%

12%

11%

6%

2%

Vous n'avez pas la place pour le faire

Rien n'est fait pour vous permettre de le faire 
près de chez vous

Vous ne savez pas comment faire

Vous n'avez pas le temps de vous y mettre

Vous n'avez pas envie de le faire

Vous avez essayé de pratiquer le compostage 
mais vous avez abandonné

Vous ne savez pas ce que c'est

                          
                     

B2. Pour quelle(s) raison(s) ne pratiquez-vous pas le compostage ?
Base : ne pratiquent pas le compostage (1695)

18-24 ans: 19%
CSP +: 16%
Maison: 16%

18-24 ans: 23%  / 25-34 ans: 21%

25-34 ans: 6%
CSP -: 3%

Zone rurale: 15% 
Maison: 17%

Zone rurale: 11% / 2K-20K hab.: 9%
Maison: 10%

Agglo 100K +.: 51%
Appartement: 56%

Appartement: 43%

Les principaux freins à la pratique du compostage sont le manque de place 
et d’initiatives près de leur domicile
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88%

6%

6%

Compostage dans un jardin

Compostage collectif
(pied d’immeuble)

Compostage en appartement grâce 
à un lombricomposteur

B3. Quel type de compostage pratiquez-vous ?
Base : pratiquent le compostage (1308)

18-24 ans: 12%  / 25-34 ans: 13%
CSP +: 9%

18-24 ans: 18%  / 25-34 ans: 18%
CSP -: 9%
Agglo 100K +.: 10% 

50-64 ans: 94%
65 ans et +: 98%
Inactifs: 91%
Zone rurale: 97%
2K-20K hab.: 93% 

Effectivement près de 9 Français sur 10 qui pratiquent le compostage le font 
dans un jardin, et habitent plutôt à la campagne ou dans des petites villes
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Le compostage est une pratique récente, notamment pour les personnes 
qui habitent en appartement

                          
                     

B4. Depuis quand pratiquez-vous le compostage ?
Base : pratiquent le compostage (1308)

Pratique le compostage depuis…

2008
                 
                     

36%

24%26%

14%

Depuis 2015Entre 2010 et
2014

Entre 2000 à
2009

Avant 2000

Homme: 18%
65 ans et +: 30%
Inactifs: 21%
Maison: 16%

18-24 ans: 58% 
25-34 ans: 72%
35-49 ans: 43%
CSP -: 48%
Appartement: 73%

35-49 ans: 30%
Maison: 26%

50-64 ans: 34%
65 ans et +: 31%
Maison: 29%

en moyenne
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B5. Comment estimez-vous votre niveau de pratique de compostage ?
Base : pratiquent le compostage (1308)

20%

60%

19%

1%

Débutant Intermédiaire Expert A essayé de
pratiquer le

compostage mais
a abandonné

18-24 ans: 31% 
25-34 ans: 44%
CSP -: 26%
Appartement: 36%

65 ans et +: 67%
Maison: 61%

Femme: 2%
CSP -: 3%

Maison: 21%

Par conséquent les Français qui habitent en maison se sentent davantage 
experts vis-à-vis du compostage



25pour Etude sur le compostage – Rapport national

Dans la pratique du compostage, le seau à compost est le matériel le plus 
répandu pour 7 Français sur 10

Oui

Autre mode de compostage

                          
                     

72%

28%

                     
                     

B6. Pour collecter les biodéchets, utilisez-vous un seau à compost ?
Base : pratiquent le compostage (1308)

18-24 ans: 82% 

50-64 ans: 33% 

Dépôt direct dans le compost, 
dans le jardin, dans un récipient, 

dans une poubelle classique, dans 
un sac, dans un bac, etc.
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Les utilisateurs de seau à compost en majorité ne possèdent pas de seau 
ajouré

Oui

Non

Ne sait pas

                          
                     

30%

58%

12%

                     
                     

B7. Votre seau est-il ajouré ?
Base : utilisent un seau à compost (937)

50-64 ans: 65% 
65 ans et +: 73% 

CSP +: 63% 
Zone rurale: 66%

Maison: 60%  
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Et ils sont autant à mettre des sacs bioplastiques biodégradables
et compostables que des sacs en papiers

50%50%

Sac en
papier 

Sac bioplastique 
biodégradable
et compostable

                 
                     

                            
                     

                          
                     

B8. Quel sac mettez-vous principalement dans votre seau ?
Base : utilisent un seau à compost (937)

25-34 ans: 60% 
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Les utilisateurs de sacs bioplastiques biodégradables et compostables sont 
7 sur 10 à les trouver utiles…

                          
                     

Trouvent que les sacs bioplastiques 
biodégradables et compostables sont utiles

B9. Trouvez-vous que ces sacs bioplastiques biodégradables et compostables sont utiles ?
Base : mettent un sac bioplastique biodégradable et compostable (470)

70%

18-24 ans: 87%
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63%

48%

30%

3%

Pour leur praticité

Pour leur hygiène

Pour leur étanchéité

Autre

                          
                     

B10. Pour quelle(s) raisons ?
Base : trouvent le sac bioplastique biodégradable et compostable utile (328)

…et ce avant tout pour leur aspect pratique puis pour des questions 
d’hygiène et d’étanchéité

Ils sont biodégradables, moins 
polluants, permettent d’éliminer 

les sacs en plastique, etc.
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Pour finir, la pratique du compostage sert plutôt au jardinage, surtout 
chez les seniors

87%

6%

5%

2%

1%

7%

Vous l'utilisez pour votre jardin ou pour vos plantes

Vous le donnez (voisin, agriculteur, etc.)

Il est collecté par la commune

Vous le vendez

Autre

Vous n’en faites rien

                          
                     

B11. Que faites-vous de votre compost ?
Base : pratiquent le compostage (1308)

18-24 ans: 10% / 25-34 ans: 18%
CSP -: 8%
Appartement: 20%

25-34 ans: 14%
CSP +: 8%
Appartement: 19%

25-34 ans: 8%

25-34 ans: 11%
CSP -: 10%

50-64 ans: 92% 
65 ans et +: 96%
Inactifs: 90%
Zone rurale: 90%
Maison: 91%

Pour nourrir les animaux, 
nourrir les poules, pour faire du 

fumier, etc.



03 Idées reçues / connaissance 
sur le compostage
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Pour la majorité des Français, la pratique du compostage est considérée comme 
possible quel que soit le lieu d’habitation

55%32%

13%
Oui, peu importe que l'on soit 
dans une grande ou une petite 
ville, en appartement ou en 
maison individuelle, il est possible 
de composter ses déchets

Non, un jardin est nécessaire 
pour pratiquer le compostage

Ne sait pas
                          
                     

C1. Pensez-vous que l'on puisse faire du compostage partout ?
Base : ensemble (3003)

CSP +: 61%
Zone rurale: 61%
Maison: 60%

CSP -: 35%
Agglo 100K+: 34%

Appartement: 36%



33pour Etude sur le compostage – Rapport national

Aérer les matières, faire un mélange équilibré des déchets ou surveiller l’humidité 
sont les facteurs d’un bon compost pour la grande majorité, surtout chez les seniors

Aérer les matières

Mélanger de manière équilibrée les 
déchets de jardin avec les déchets 

alimentaires

Surveiller l’humidité

87%

83%

81%

% Oui

C2. Selon vous, que faut-il faire pour avoir un bon compost ?
Base : ensemble (3003)

Homme: 83%
50-64 ans: 85%
65 ans et +: 86%

50-64 ans: 90% 
65 ans et +: 90%
Maison: 89%

65 ans et +: 86%
Maison: 85%
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Et la majorité des Français estiment que le compost aurait des effets positifs, plus 
marqués sur la qualité des sols

65%

53%

53%

4%

10%

La qualité des sols grâce au compost

Le réchauffement climatique en évitant 
d'incinérer les déchets organiques

La réduction des budgets dédiés à la gestion des 
déchets de votre commune

Aucun effet positif

Vous ne savez pas

C3. Selon vous, le fait de composter chez vous aura/aurait des effets positifs sur…
Base : ensemble (3003)

18-24 ans: 61%
CSP +: 57%

50-64 ans: 59%
Zone rurale: 61% / 2K-20K hab/: 60%
Maison: 57%

50-64 ans: 71%
Zone rurale: 74%
Maison: 70%

Agglo 100K+: 5%



04 Sensibilisation
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Les Français ne se sentent pas (assez) informés sur la collecte des biodéchets et le 
compostage, et la moitié d’entre eux réclament plus d’informations à ce sujet

15%

16%

36%

33%

Oui, vous êtes suffisamment informé
par la municipalité/le département

Oui, vous êtes informé par la municipalité/le département 
mais vous aimeriez avoir plus d’informations

Non, vous n’êtes pas assez informé
et vous souhaiteriez avoir plus d’informations

Non, vous n’êtes pas informé

Souhaitent plus 

d'informations : 52%

D1. Pensez-vous que votre ville/département vous informe suffisamment sur la collecte des
biodéchets et du compostage à domicile ?
Base : ensemble (3003)

25-34 ans: 57%
CSP +: 57%
Agglo 100K +: 56% 

Femme: 35%
CSP -: 36%
Appartement: 38% 

Hommes: 17%
65 ans et +: 23%
Inactifs: 18%
Zone rurale: 21% / Agglo 2K à 20K: 19%
Maison: 20%
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Fournir le matériel nécessaire à la collecte des biodéchets et au compostage serait 
la meilleure façon de donner envie aux Français d’adopter ces pratiques

83%

71%

66%

65%

48%

22%

14%

14%

En premier Au global

Mettre gratuitement à disposition des utilisateurs un 
bio seau, des sacs compostables gratuits et des 

formations

Créer une campagne d'information autour du 
compostage des déchets

Créer un site qui référence les initiatives de compostage

Créer des animations

D2. Selon vous, quel(s) serai(en)t le(s) moyen(s) de donner envie aux particuliers de collecter leurs
biodéchets et de les composter ?
Base : ensemble (3003)

25-34 ans: 71%
Agglo 100K +: 68% 

Maison: 73%

Maison: 68%



SYNTHÈSE
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Ce qu’il faut retenir…

Pour 76% des Français, les 

biodéchets sont à la fois des déchets 
alimentaires et des déchets de jardin 

40% ont conscience que les déchets 

organiques représentent 32% de leur poubelle 

Ramassage des 
biodéchets par la 

commune

Oui 22% Non 60%

69% souhaitent la mise en 

place de la collecte de 
biodéchets pour leur 

commune

Pour 54% des Français dont 

la commune ramasse les 
biodéchets, ce ramassage a 

lieu une fois par semaine 

52% des Français souhaiteraient être plus informés sur la collecte des 

biodéchets et sur le compostage à domicile 

mais seuls 44% ont une poubelle dédiée
                            
                     
                            
                     

FOCUS SUR LES COLLECTIVITÉS
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Ce qu’il faut retenir…

88% pratiquent le compostage 

dans un jardin

Oui

44%

Non

56%

                          
                     

LA PRATIQUE DU COMPOSTAGE

47% par manque de place

35% car rien ne permet de le 

faire près de chez soi

55% des Français considèrent que le compostage est possible quel que soit le lieu d’habitation

50% des sacs bioplastiques biodégradables

et compostables

50% avec sacs en papier

70% les trouvent utiles

87% des Français qui pratiquent le 

compostage l’utilisent pour le jardin ou les 
plantes 

                     
                     

72% utilisent un seau à compost

                 
                     

                            
                     

Compostage

Une pratique depuis 2008, en moyenne

Le compostage est une pratique plus courante en 
maison, à la campagne ou dans des petites villes
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


